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Залежність взаємозв’язку між вітаміном D3, місяця народження в багатьох 

досліджень продемонстрували, що концентрація вітаміну D в сироватці крові 

молодих здорових осіб білої раси є важливим фактором ризику розвитку  МС, 

незалежно від місця народження і географічної широти [1,2]. Так, велике 

дослідження в США, учасниками якого стали понад 7 мільйонів американців, 

показало, що при рівні вітаміну D в крові не менше 99,2 нмоль/л ризик розвитку 

МС знижується на 62%, порівняно з особами, концентрація сироваткового 

вітаміну D у яких становила менше 63,2 нмоль/л [2]. 

Дефіцит вітаміну D в останні два місяці вагітності збільшує ризик МС у 

дитини [3]. Нестача вітаміну D в антенатальному періоді імовірно впливає на 

формування в тому числі і імунної відповіді на несприятливі фактори 

навколишнього середовища.  Важливо, що під час препубертатного розвитку 

центральної нервової системи для біосинтезу нормального мієліну генетично 

схильні особи можуть потребувати більшої кількості вітаміну D3, тоді як у 

багатьох хворих на МС визначається дефіцит останнього [4,5]. Ці дані 
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співвідносяться і з іншими сучасними дослідженнями, в яких було показано, що 

серед хворих на МС достовірно більше осіб, що народилися в травні, ніж осіб, 

які народилися в листопаді [6]. Підвищення ризику розвитку МС у народжених 

навесні (переважно в травні) осіб  корелює з наявністю сімейних факторів ризику 

[7] та з фенотипом HLA-DRB1 [8]. Ризик МС також є вищим  серед жінок, матері 

яких мали гіпогалактію, або споживали мало вітаміну D при вагітності [9]. 

Ризик розвитку МС асоціюється з регіоном народження та низьким рівнем 

експозиції ультрафіолетового випромінювання в першому триместрі вагітності 

матері [10]. Тоді як, споживання вітаміну D з харчовими добавками, велика 

інсоляція в дитинстві та підлітковому віці і сироватковий рівень вітаміну D, що 

перевищує 100 нмоль/л, асоційовані з меншим ризиком. В нашому досліджені 

було визначено, чи впливає сезон народження на ризик МС в популяції 

Вінницької області. У дослідженні прийняли участь 109 (79 жінок, 30 чоловіків) 

хворих із достовірним діагнозом МС згідно критеріїв McDonald (2010) віком від 

18 до 58 років (в середньому – 37,24±8,9 років; М±StD), котрі народилися та 

проживають у Вінницькій області. Для кожного хворого були підібрані 109 

«парних» контролів (конкордантність за статтю, віком (±5 років), 

національністю, місцем народження та проживання). Статистичний аналіз 

виконували у статистичному пакеті SPSS20 (©SPSS Inc.). 

Вінницька область (Подільський регіон України) розташована в середніх 

широтах (48°56' пн. ш.). В зв’язку з чим в нашому регіоні впродовж більшої 

частини зими вироблення вітаміну D3 в шкірі відбувається з дуже низькою 

інтенсивністю або відсутнє, що є характерним для місцевостей з широтою вище 

і нижче 33°. Для вивчення ймовірного впливу місяця народження на ризик 

розвитку МС в популяції Вінницької області, ми порівняли розподіл всіх хворих 

на МС за місяцем народження з аналогічними даними для загальної популяції. 

Після розрахунку співвідношення шансів (СШ) по місяцям народження виявлено 

статистично значущий пік аналізованого показника у квітні (СШ: 2,665; 95% 

довірчий інтервал (ДІ): [1,113-6,384]; р=0,024) та істотний спад у листопаді (СШ: 

0,103; ДІ: [0,013-0,827]; р=0,01). Менш виражений спад цього показника мав 

місце в жовтні (СШ: 0,355; ДІ: [0,122-1,033]; р=0,049). З’ясовано наявність 7,04% 

підвищення ризику розвитку МС у осіб, що народилися в квітні проти тих, котрі 

народилися в листопаді (СШ: 21,38; ДІ: [2,31-197,8]; р=0,001). 

 Отримані дані демонструють вірогідний вплив рівня експозиції 

ультрафіолетового опромінювання в період внутрішньоутробного розвитку на 

розвиток в подальшому МС.  
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